
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 149
van JO BROUNS
datum: 18 november 2020

aan BEN WEYTS
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Afstemming aanbod duaal leren op de arbeidsmarkt  -  Stand van zaken

Na twee jaar proefdraaien onder de projectnaam ‘Schoolbank op de Werkplek’, draait het 
duaal leren ondertussen op volle toeren sinds het studentenjaar 2019-2020. Leerlingen die 
hun weg niet vinden in het reguliere onderwijs, kunnen sindsdien terecht in het duaal leren.

Via die weg kunnen leerlingen die niet ten volle tot hun recht komen in het reguliere 
onderwijs toch op een andere manier de noodzakelijke vaardigheden opbouwen om later 
met een stevige rugzak op de arbeidsmarkt terecht te komen. Zo spenderen zij nog maar 
een deel van hun lesweek achter de schoolbanken en kunnen zij het andere deel hun 
vaardigheden opbouwen op een echte werkvloer.

De samenwerking tussen scholen en bedrijven verloopt tot op heden positief en we slagen 
erin om toch veel leerlingen aan boord te houden die om een of meerdere redenen het niet 
meer zien zitten om deel te nemen aan het voltijds regulier onderwijs. Daarnaast werkt 
het duaal leren ook succesvol in het deeltijds onderwijs en in SYNTRA-lesplaatsen.

In Duitsland bestaan al meer dan 1000 opleidingen in het duaal leren, waardoor een zeer 
sterke verbinding tussen het onderwijs en de arbeidsmarkt bestaat. 

1. Op welke wijze stemt men vandaag het aanbod in duaal leren af op de noden van de 
arbeidsmarkt?

2. Hoeveel nog openstaande vacatures staan momenteel in de databank van VDAB? 
Daarbij graag een onderscheid per sector en per provincie.

3. In welke sectoren biedt het duaal leren momenteel opleidingen/stageplaatsen aan?

4. Op welke manier wil de minister het aanbod aan duaal leren nauwer laten aansluiten 
bij de sectoren waar men met een tekort aan arbeidskrachten kampt?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (135), Ben Weyts (149)



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 149 van 19 november 2020
van JO BROUNS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Hilde Crevits, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering, Vlaams minister van Economie, Innovatie, Werk, 
Sociale Economie en Landbouw.


